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TORIATA DEL 18 GIUGNO 1875

Presidenza dei VlGe-Presideiit© SERBA F. M. n

iOlIO-RIO Presentazione di sette progetti di legge — Aiessaggi del Presidente della Cameni 
dei Deputati — Proposta del Presidente^ approvata — Congedo.

La seduta è aperta alle ore 4.
Sono presenti il Presidente dei Consiglio, 

Ministro delle Finanze, e i Ministri dell’istruzione
Pubblica, deir Interno , 
e della Guerra.

di Grazia e Giustizia

Presentazione tìl seite progetti di legge.

11 Senatore, Segretario, BERETTA dà lettura 
del processo verbale della tornata precedente 
«he viene approvato.

PRESIDENTE. La parola è all’ onorevole Presi
dente del Consiglio, Ministro delle Finanze.

PRESIDENTE DEL CONSI&LIO , MINISTRO DELLE FI
NANZE. Ho 1’ onore di presentare al Senato al
cuni progetti di legge recentemente votati dalla 
Camera dei Deputati:

1. Alienazioni di fabbricati demaniali posti’ 
in Roma in piazza Colonna, in Torino in piazza 
Carlo Emanuele II (F. Atti del Senato N. 78).

2. Autorizzazione al Governo di anticipare 
lire 5 milioni in buoni del Tesoro alla Società 
di naAùgazione a vapore La Trinacria (F.
Atti del Senato N.

3. Provvedimenti ferroviari, d’urgenza (F. 
Atti del Senato PI. 80), 

4. Convenzione per la costruzione del tronco
di ferrovia da Treviglio a Rovaio per Romano 
e Chiari (F. Atti del Senato N. 81).

5. Dichiarazione di pubblica utilità dei parlamentare, per un’inchiesta sulla Sicilia.
favori di bonihcamento dei terreni paludosi del 

primo circondario consorziale di Ferrara (K
Atti del Senato N.

6. Approvazione di convenzione per la co
struzione e per l’esercizio di una strada ferrata, 
a sezione ridotta, dalla stazione di Ciampino 
sulla linea Roma-Napoli e Nemi. (F. Atti del 
Senato N. 83).

PRESIDENTE. Do atto alF onorevole Ministro 
delle Finanze della presentazione di questi 
progetti di legge, i quali saranno stampati e
avranno corso a norma del Regolamento.

La parola è all’ onorevole Ministro dell’ In
terno.

MINISTRO DELL’INTERNO. Ho l’onore di presen
tale al Senato il prog’etto di leg'g’e per provve
dimenti straordinari di pubblica sicurezza, ap
provato dalla Camera elettiva (F. Atti del 
na,to Al. 84).

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro del
l’interno della presentazione di questo progetto 
di legge, ai quale sarà pure dato corso a ter
mini del Regolamento.

Darò lettura al Senato di due note trasmes
semi dall’onorevole Presidente della Camera 
dei Deputati.

Roma, 17 giugno 1875.
« Nella tornata di ieri la Camera ha discusso 

ed approvato il progetto di legge, d’iniziativa

» Il sottoscritto ha pertanto fonore di tras-
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metterlo a S. E. il vice-Presidente del Senato 
del Regno, onde si compiaccia porlo all’esame 
di cotesto illustre Consesso.

Il Presidente della Camera
G-. Bianchert. >->

■S'

Roma, addi 17 giugno 1875.
« Nella tornata di ieri (16) la Camera lia di- 

cusso ed approvato il progetto di legge d’ini
ziativa parlamentare intitolato :

« Opere idrauliche per preservare la città di 
» Roma dalle-inondazioni del Tevere. »

» Il sottoscritto ha l’onore di trasmetterlo a 
S. E. il vice-Presidente del Senato del Regno 
onde si compiaccia porlo all’esame di cotesto 
illustre Consesso,

Il Presidente della. Camera
G. Bianchert. »

A norma del nostro Regolamento questi pro
getti dovrebbero essere stampati e distribuiti 
negli Uffici per il loro corso ordinario. Devo 
.peraltro avvertire che il mandato dei nostri 
Uffici sarebbe già spirato- quindi, attenendoci 
rigorosamente al Regolamento converrebbe oggi 
procedere al sorteggio dei nuovi Uffici e atten

derne la costituzione, per poi distribuire loro 
questi progetti di legge. Il Senato , in certi 
casi ha creduto potersi dispensare dalla rigorosa 
osservanza del Regolamento ; perciò io pro
pongo ehe stante ha strettezza del tempo e dei 
calori che sempre più incalzano, il Senato vo
glia confermare gli Uffici tali quali furono sor
teggiati nell’ultimo bimestre, sicché ai mede
simi abbiano a rimettersi i progetti di legge 
oggi presentati. In tal modo, tra oggi e domani 
potrà eseguirsene la stampa, e gli Uffici po
tranno riunirsi lunedi prima della seduta pub
blica per la nomina dei rispettivi Commissari.

Interrogo 
proposta.

il Senato se approva questa mia

Chi l’approva, è pregato di alzarsi.
(Approvato.)
Si ritiene adunque che il Senato approva- 

che sia confermato il mandato agli Uffici come
si trovano attualmente costituiti.

Prima di sciogliere la seduta devo comuni
care al Senato che il Senatore Arese domanda 
il congedo di un mese per motivi di famiglia.

Non facendosi osservazioni, questo congedo 
si riterrà per accordato.

NuH’altro essendovi alTordine dei giorno, la 
seduta è sciolta (ore 4 1{2).

S2«l (law


